湖北省黄冈中学2022届高三第二次模拟考试
地理答案
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16（1）B地；（2分）A地常年受副热带高压带影响，盛行下沉气流，全年少雨，夏季降水比例小；（2分）C地位于东北信风迎风坡，全年多雨，夏季降水比例小；（2分）B地位于墨西哥高原上，夏季受赤道低压带影响，盛行上升气流，降水多，（2分）冬季海洋水汽受山地和高原阻挡难以到达高原面上，降水较少，夏季降水比例大。（2分）
（2）分布特点：沿海少，内陆多；（1分）集中分布在高原地区（海拔较高地区）；（1分）
原因：纬度低，沿海低地气候湿热；（1分）高原地区气候凉爽。（1分）
（3）海拔高，晴天多、光照强，戴大草帽可以防晒；雨季降水丰富，便于避雨；纬度低、气温高，草帽通风散热性好；草类资源丰富，便于就地取材；制作成本低，价格便宜。（任答三点，可得6分）
17（1）土耳其地是连接亚洲和欧洲的十字路口，（2分）扼守连接地中海与黑海的航道，（2分）东部和东南部与石油资源丰富的伊朗、伊拉克等国接壤。（2分）
（2）（4分）完善基础设施，加强了伊安两地的联系，（2分）带动相关产业发展，增加就业。（2分）
（3）（铁路修建需要相关产品）促进了中国钢铁、机械、列车制造等相关产业的发展；（2分）该铁路的修建改善了土耳其海峡两岸的交通联系，刺激沿线农矿资源的开发，为中国制造业提供（丰富、廉价的）原料；（2分）同时激活土耳其内陆消费，为中国商品提供销售市场；（2分）加强了土耳其与中国之间的贸易联系，有利于中国制造业的产业升级与转移，为中国制造业的产业创新提供空间。（2分）
18（1）生态价值：调节气候；涵养水源；调蓄洪水；美化环境；净化水中污染物质；保护生物多样性。（任答两点，得4分）
社会经济价值：提供水资源；提供粮食、药材等农副产品；提供工业原料；提供航运；为居民提供休憩场所等（任答一点，得2分）（仅答生态价值最多得4分）
（2）刚果主要位于热带雨林气候区，降水量大。（2分）在城区容易诱发城市内涝，在新城区修建“串珠状”湖泊，利用湖泊调蓄洪水的作用，在汛期自动蓄水，一定程度上缓解城市的内涝问题；（2分）“串珠状”湖泊也可以提高周边地区土地的商业价值，改善用地的居住环境。（2分）
（3）刚果建材工业极不发达，水泥等建筑材料稀有昂贵。（2分）紧邻着行政办公区的住宅区Q，大部分属于高收入人群，而O、P住宅区多属于中低收入人群，难以负担水泥等稀有建材，（2分）采用装配式木质建筑可以借助当地高品质丰富的木材，就地取材，引进外国装配式企业，最大限度降低成本。（1分）
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